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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

           Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς 
Μιχαηλίδου στην συναυλία «Την Ελλάδα αγαπώ», 70 χρόνια ΕΟΚΑ 1955-59 
 

Δευτέρα, 16/06/2025, ώρα 20:30 μ.μ. 
Προαύλιο Παλαιού Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννη 

και Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου 
 

Με αισθήματα βαθιάς συγκίνησης είμαι εδώ, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στη 

συναυλία που πραγματοποιείται απόψε, με αφορμή τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την έναρξη 

του Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ το 1955-59. Εκφράζω τον ιδιαίτερο έπαινο της Πολιτείας 

στους διοργανωτές: το Συμβούλιο Ιστορικής Μνήμης Αγώνα ΕΟΚΑ, τους Συνδέσμους Αγωνιστών 

ΕΟΚΑ και το Ίδρυμα Απελευθερωτικού Αγώνα ΕΟΚΑ, για τη δραστηριοποίηση που 

αναλαμβάνουν τα μέλη τους, παραμένοντας προσηλωμένα στη διατήρηση και διαφύλαξη της 

ιστορικής μας μνήμης και ταυτότητας. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, συνδράμει η παρούσα πρωτοβουλία η οποία συνενώνει απόψε επί 

σκηνής σπουδαίους ανθρώπους των τεχνών, υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια του συμπατριώτη 

μας Κύρου Πατσαλίδη. Μέσα από την εμπνευσμένη σύνθεση, τους στίχους και τις ερμηνείες που 

θα παρακολουθήσουμε, θα ζωντανέψει ο αποφασιστικός εκείνος αγώνας που καθόρισε την 

ιστορική μας συνέχεια. Αναμφίβολα, η επαναστατική τετραετία του 1955-59, συνενώνοντας τον 

λαό μας γύρω από την κοινή βούληση της ένωσης με την Ελλάδα και την κατάκτηση της 

ελευθερίας του, αποτελεί το πλέον καθοριστικό ορόσημο της διαδρομής του κυπριακού 

ελληνισμού. 

 

Μία τετραετία, η οποία ανέδειξε πρότυπα φιλοπατρίας, αγωνιστικότητας, και ανδρείας που στο 

σύνολό τους πρόκριναν της δικής τους ζωής την αξιοπρέπεια της πατρίδας. Είναι στο πλαίσιο 

αυτό, που τα τέσσερα εκείνα χρόνια, ανάγονται σε σύμβολο που επιβάλλουν τον δικό μας ατομικό 

και συλλογικό αγώνα, στη βάση της ενότητας και της ομοψυχίας, προκειμένου να διαφυλάξουμε 

το αγαθό της ανεξάρτητης Κυπριακής Δημοκρατίας που μας κληροδότησαν οι ήρωες τους. 

Ιδιαίτερα, 70 χρόνια μετά και δεδομένης της συνεχιζόμενης, παράνομης τουρκικής κατοχής της 

πατρίδας μας, οφείλουμε να θέσουμε το παράδειγμα των αγωνιστών του 1955-59 φάρο της 

πορείας που πρέπει να ακολουθήσουμε, έτσι ώστε να πετύχουμε την αποκατάσταση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων του λαού μας, καθώς επίσης την απελευθέρωση και επανένωση της 

πατρίδας μας. Προς την κατεύθυνση αυτή, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας εργάζεται σε 

διπλωματικό επίπεδο για την εξεύρεση μίας δίκαιης και βιώσιμης λύσης, όσον αφορά το κυπριακό 
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ζήτημα. Μίας λύσης που θα επιτρέπει στους νόμιμους πολίτες της Κύπρου να συμβιώσουν και 

να συνδημιουργήσουν μέσα σε συνθήκες ειρήνης, ασφάλειας και προόδου. 

Αναγνωρίζοντας ότι η νέα γενιά είναι αυτή που θα συνεχίσει την προσπάθεια αυτή, θέτουμε ως 

προτεραιότητα μέσα από την παιδεία μας να μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά μας την αγάπη για 

την πατρίδα και να τους εμπνεύσουμε την ανυποχώρητη θέληση να εργαστούν για την επιστροφή 

στην κατεχόμενη μας γη. Μέσα από τους σχεδιασμούς που υιοθετούμε, επιδιώκουμε οι μαθητές 

και οι μαθήτριες μας να κατανοήσουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ταυτότητας που μας 

ξεχωρίζουν ως λαό, να συνειδητοποιήσουν την προσήλωση που διακρίνει ανέκαθεν τον 

ελληνισμό στις αξίες της δημοκρατίας και της ελευθερίας, έτσι ώστε να αναδειχθούν, όπως έχει 

ανάγκη ο τόπος μας στους πρωταγωνιστές της τοπικής αλλά και της παγκόσμιας ειρήνης. 

Φέτος, με την ευκαιρία των 70χρόνων από τον αγνό αγώνα, τα παιδιά των σχολείων μας όλων 

των ηλικιών, είχαν την ευκαιρία μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους να ασχοληθούν βαθιά και 

σοβαρά με το θέμα και να αντλήσουν μηνύματα. 

Συγχαίρω για ακόμη μία φορά τους εμπνευστές, τους διοργανωτές, τους υποστηρικτές και τους 

συντελεστές της μοναδικής αυτής συναυλίας. Μιας συναυλίας που θα ξυπνήσει μνήμες του 

ένδοξου Αγώνα της ΕΟΚΑ και θα εντείνει τον πόθο της αποκατάστασης της δικαιοσύνης στο 

πολύπαθο νησί μας. Εύχομαι σύντομα, ανάλογες πρωτοβουλίες να λαμβάνουν χώρα στην 

επανενωμένη Λευκωσία, η οποία θα αναπνέει όπως και οι υπόλοιπες πρωτεύουσες της Ευρώπης 

ελεύθερο αέρα. 

 


